

2014年,这些新规将影响你的生活

整理/邓魏

2014年将要到,在新的一年里,很多新政策法规将实施,今日女报/凤网梳理了这些政策法规,发现很多涉及民生。好吧,大家快来看看这些新规,看看哪些跟你的生活息息相关!

“单独两孩”政策将启动

“单独可生两孩”这一消息已被传了好些日子。12月28日,十二届全国人大常委会第六次会议审议了国务院关于调整完善生育政策的议案并作出决议:同意启动实施一方是独生子女的夫妇可生育两个孩子的政策。据了解,目前我省正在组织开展摸底调查。此前,本报也报道,2014年将启动“单独两孩”政策。

看电视,广告将少很多

根据新闻出版广电总局《关于进一步加强卫星频道播出电视购物短片广告管理工作的通知》要求,自2014年1月1日起,全国各卫星频道每天每小时播出电视购物短片广告不得超过1次,每次不得超过3分钟,每天播出同一内容的不得超过3次,并且,每天18时至24时时段内不得播出电视购物短片广告。

760多种进口关税将下调

今后,您购买进口物品可能会更便宜了。根据财政部发布的《2014年关税实施方案》,我国将于2014年1月1日起对进出口关税进行调整,760多种进口商品将享受低于最惠国税率的年度进口暂定税率,其中部分与

人民群众生活密切相关的生活用品以及与公共卫生相关产品的进口关税将降低,促进改善居民生活水平。

而中国(上海)自由贸易试验区12月28日启动了我国首个跨境贸易电子商务试点平台,近年来一直处于“半地下”状态的“海淘”行业有了在“阳光”下发展的平台,普通消费者通过“跨境通”网站订购的进口食品、化妆品、母婴用品和高档箱包服饰,可跨境外汇支付。

研究生教育将收费

我国研究生教育收费制度将从2014年秋季学期起全面实施,所有纳入全国研究生招生计划的新入学研究生将交纳学费。全日制专业学位研究生以及目前已按规定实行收费政策的研究生,暂执行原收费政策。同时,我国现有的研究生普通奖学金将调整为研究生国家助学金,覆盖全国研究生招生计划内的所有全日制研究生。

不动产登记制度将实施

根据《国务院办公厅关于实施〈国务院机构改革和职能转变方案〉任务分工的通知》,明确2014年6月底前出台并实施不动产统一登记制度,出台并实施信息网络实名登记制度。尽管不动产登记制度本身算不上典型的房地产调控,但其对房地产市场的影响却是人们首先想到的问题。

买降价车能少交税

从明年开始,消费者买降价车将能少交税。国家税务总局

发布的关于车辆购置税最低计税价格的公告,从2014年1月1日起,税务局将依托电子信息平台,对采集到的每辆车价格信息,自动核定、下发最低计税价格,这意味着消费者购买大幅降价的汽车,将能少交一笔“冤枉钱”。

动车吸烟 最高罚款 2000元

2014年1月1日起施行的《铁路安全管理条例》,设计开行时速120公里以上列车的铁路实行全封闭管理,旅客在动车组列车上吸烟、或从列车上抛扔杂物、强行登乘或拒绝下车的,将处以500元以上2000元以下罚款。

法院裁判文书全面上网 接受公众监督

根据《关于人民法院在互联网公布裁判文书的规定》,从2014年1月1日起,除了4种情况外,法院生效裁判文书应当在互联网全面公布。为了确保法院在互联网公布的裁判文书的真实性,规定强调当事人实名公开,并且与送达当事人的一致,原则上不得修改、更换和撤回。

个人海外金融资产需申报

你在国外有贷款吗?你持有国外的股票吗?……自2014年1月1日起,这些都需要按规定申报了。根据《国务院关于修改〈国际收支统计申报办法〉的决定》,“拥有对外金融资产、负债的中国居民个人,应当按照国家外汇管理局的规定申报其对外金融资产、负债的有关情况。”

妇联星空

澧县妇女第十二次代表大会隆重召开

今日女报/凤网讯(通讯员谭月)12月26日,常德市澧县妇女第十二次代表大会召开。县五大家班子领导和全体在家的县委常委出席开幕式和闭幕式,来自全县的200名妇女代表参加会议。

开幕式由县委常委、组织部部长唐直秋主持,县委书记彭孟雄在开幕式上作重要讲话,市妇联纪检组长金桂兰向会议致贺词,县工会党组书记、副主席徐泽荣

代表兄弟单位致辞,县妇联主席李绍南代表县妇联第十一届执行委员会作了《立足新起点 再创新业绩,团结带领全县妇女为建设“区域中心 幸福家园”而努力奋斗》的主题报告。会议选举产生了县妇联第十二届执行委员会委员、常务委员;李绍南高票当选为县妇联第十二届执行委员会主席,谭月、田珍当选为县妇联第十二届执行委员会副主席。

北湖新一届女干部联谊会理事会产生

今日女报/凤网讯(通讯员白官诗)12月26日,郴州市北湖区召开第四届女领导干部联谊会会会员大会,市妇联主席周汶,区委书记王周,区委常委、组织部部长、统战部部长陈剑应邀出席会议,会议由区政协副主席廖桂花主持。会议选举产生了北湖区第四届女领导干部联谊会理事,

第一次理事会会议选举出会长及副会长,区委常委、宣传部部长尹海莲当选为新一届理事会会长。

会上,第三届联谊会会长李晓燕作工作报告,报告总结了联谊会五年来的工作,安排部署今后五年的工作。王周充分肯定了第三届女领导干部联谊会的成绩,此外,区妇联主席钟红满传达学习了全国第十一次妇女代表大会精神。

省城记者为苗乡架助学桥梁

今日女报/凤网讯(通讯员刘长爱)近日,湖南交通频道记者带着省城爱心人士的真情来到邵阳市城步苗族自治县,为兰蓉乡中心学校和白毛坪初级中学的160余名贫困留守儿童送去10万余元的捐款及棉鞋等爱心物资,王岐军等5名优秀特困生还获得了爱心人士“一对一”的资助。

11月上旬,该频道记者在城步调查采访留守儿童生活学习情况时,得知部分孩子由于经济原因就学的现状后,回到长沙立即发起“你献爱心,我送平安”大型募捐活动,并积极倡导、促成爱心人士对部分特困生“一对一”进行帮扶。

中学生和福利院“哥哥姐姐”共度晚会

今日女报/凤网讯(实习生刘浩)12月26日,在长沙市天心区怡智家园“沙漠之花”服务中心,来自长郡芙蓉中学1315班的全体同学和长沙市福利院33名哥哥姐姐度过了温馨、欢乐的节日。同学们给福利院的哥哥姐姐们送上了精心准备的礼物,并一起举办了精彩的晚会。

据沙漠之花服务中心主任李明介绍,这33名先天性残疾的福利院孩子中有22个是孤儿。缺少了父母关爱的他们,若能得到更多爱心人士的关注,他们也就更能健康、快乐地成长。班主任陈颖说:“孩子们也从活动中收获了很多,以后这样的公益活动,会向学校申请多多举办,让他们通过自己的亲身经历去学会奉献爱心。”

永兴成立首个民营企业计生协会

今日女报/凤网讯(通讯员王兰李波)该如何引导和带动流动人口自觉实行计划生育基本国策?12月27日,郴州市永兴县首家依托大型超市民营企业党组织成立的计划生育协会在永兴县生源百货有限责任公司举行了揭牌仪式。协会的成立为提升永兴县行业企业流动人口计划生育服务水平开创了全新的模式。仪式上,召开了生源百货计划生育协会第一次会员代表大会,选举产生了第一届理事会以及会长、

副会长,并且聘请了名誉会长、秘书长。

生源百货计划生育协会是该县在大型超市行业成立的首家计生协会,它的成立标志着全县民营企业计划生育协会的发展工作得到了新的拓展,迈向了更宽的领域,将会为管理好企业员工的人口计生工作发挥较大的作用。另外,在会上,县计生协会还为会员代表发放了关怀金,并每人赠送了一份计生家庭意外伤害保险。

南岳开展食品安全专项治理行动

今日女报/凤网讯(通讯员雷芙蓉)“请出示您的食品进货单。”12月25日,由衡阳市南岳区食安办牵头,联合区质监局、工商局、食药监局等相关职能部门,在全区范围内开展了一次严厉打击食品中非法添加工业染料等违法行为的专项治理行动。

检查组以食品生产企业、小作坊、小摊贩、农贸市场、食品批发市场、商场超市、食品店、火锅店为重点场所,对检查中发现的食品安全隐患,检查组进行严厉批评教育并当场下达整改通知书,要求限期整改到位,切实维护食品消费安全。

长沙地铁2号线列车37分钟跑全程

文、图:今日女报/凤网记者 吴小兵 特约记者 李丹

经过4年3个月的艰苦奋战,长沙首条地铁——地铁2号线一期工程终于揭开神秘面纱。12月30日下午,地铁2号线试运行启动仪式在长沙轨道交通运营控制中心举行,3列列车开始了它的首次征途。

全程跑完大概需花费37分钟

据了解,2号线一期工程是长沙市轨道交通网络的东向西核心骨干线路,也是全市最早开工建设的地铁项目。线路东起光达站,西至望城坡站,与建设中的1号线一期工程交汇于五一广场站,线路全长22.262公里,设站19座,总投资120.6亿元。

12月30日下午3:12,首辆列车缓缓开动,从杜花路站出发,下午4:05到达终点站望城坡站。期间,列车区间运行时速度控制在40千米。返程时,列车从望城坡站开往终点站光达站,全程途径19个站点,用了近50分钟时间,穿越长沙东西22.2公里。

这次试运行,列车沿途在长沙大道站、袁家岭站、五一广场站、溁湾镇站、望城坡站5个站点停靠,每个站点停5分钟左右。记者观察到,这5个站站内装修朴素大气,站内干

净整洁,购票机、验票系统、消防设施等均安装完毕。此外,每个站内还装有大型的钟表,乘客入站和走出列车后均可看到标准时间。

不过,长沙轨道交通集团透露,今天试运行的时间并非标准时间,地铁试运营后,列车时速会控制在37.5千米,每个站点停靠30-40秒,全程跑下来大概需花费37分钟。

组织突发事件应急演练

试运行将持续至少3个月,其间让设备、系统与人员之间充分磨合,发现问题并解决,使整个运营系统达到稳定状态。

除检验设备系统稳定性外,试运行期间还会检验运营组织方案,如列车运行图是否能兑现、正点率能否达到一定水平等。

在这段时间里,地铁2号线也会组织突发事件应急演练,例如当一列车在隧洞内突发故障时,救援车是否能将故障车顺利推送到停车线内,再顺利拉回黄兴车辆段与综合基地接受检修;或进行列车火灾、旅客疏散、受伤人员急救、地面公交接驳、反恐处置等事故的应



地铁站内一角。

急演练。

试运行3个月不载客

试运行可以说是载客试运行之前的“实战演练”,通过沙袋模拟出无乘客、定员、每平方米站6人、每平方米站9人四种情况,其间除驾驶人员和设备调试人员外,列车上不会有其他乘客。

“为了乘客安全,试运行头3个月不载客。”彭旭峰说,“此前已派发近5000张试乘券,已拿到券的市民暂时不要进入地铁站候车,在试运行3个月过去后,会分批组织市民进站试坐。”

“地铁2号线力争明年5月1日开通试运营,进入试运营阶段后,市民就能自由购票进站坐车了。”彭旭峰说,试运营初期列车每天运行16小时,即每天早晨6点半至晚上10点半,其它时间为非运营施工时间。